

李强向新西兰新任总理拉克森致贺电

新华社北京11月27日电 11月27日，国务院总理李强致电克里斯托弗·拉克森，祝贺他就任新西兰政府总理。

李强表示，中国和新西兰互为重要合作

伙伴。建交50多年来，中新关系长期走在中同国同西方国家关系的前列，共同创造多个“第一”，各领域务实合作取得丰硕成果，给两国人民带来实实在在的福祉。中国政府高度重视

中新关系，我愿同你和你领导的新西兰新一届政府一道，保持高层交往，加强互利合作，增进友好交流，推动中新全面战略伙伴关系不断取得新发展，更好造福两国人民。

丁薛祥访问哈萨克斯坦并主持中哈合作委员会第十一次会议



新华社阿斯塔纳11月27日电（记者郑朋 张继业）11月26日至27日，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥访问哈萨克斯坦，分别会见哈萨克斯坦总统托卡耶夫、总理斯迈洛夫，同斯克利亚尔第一副总理举行会谈并共同主持中哈合作委员会第十一次会议。

在会见托卡耶夫时，丁薛祥转达习近平主席对托卡耶夫总统的亲切问候和良好祝愿。丁薛祥表示，在习近平主席和总统先生亲自擘画和引领下，中哈建立永久全面战略伙伴关系，率先构建双边命运共同体，在推动构建人类命运共同体方面走在前列。中哈是唇齿相依的亲密邻邦和命运与共的战略伙伴。中方愿同哈方一道，以落实两国元首重

要共识为引领，以推进高质量共建“一带一路”为主线，携手推动中哈永久全面战略伙伴关系向更高水平、更广空间迈进。

丁薛祥指出，中哈合作基础牢固，潜力巨大，前景广阔。中方愿同哈方牢筑互信根基，加强发展战略对接，强化政策协调，拓展互利合作，助力彼此实现发展目标。双方要深化“一带一路”倡议同“光明之路”新经济政策对接，积极探索合作新模式新路径，深化文化、旅游、教育、体育、青年、地方等合作，让中哈传统友好薪火相传。中方愿同哈方携手努力，推动中国—中亚机制行稳致远，共同维护中亚长治久安。

托卡耶夫请丁薛祥转达对习近平主席的诚挚问候。他表示，哈中是国与国友好合

作的典范。哈方祝贺第三届“一带一路”国际合作高峰论坛取得圆满成功，坚定支持高质量共建“一带一路”，欢迎中国企业到哈投资兴业。哈方愿同中方一道，深化各领域务实合作，坚决打击“三股势力”，密切人文交流和地方合作，推动哈中永久全面战略伙伴关系不断取得新成果。

在会见斯迈洛夫时，丁薛祥表示，中哈是亲密友好的邻居、相互信赖的朋友和彼此成就的伙伴。今年，习近平主席同托卡耶夫总统两次会晤，就深化中哈永久全面战略伙伴关系达成新共识。中方愿同哈方一道，落实两国元首达成的重要共识，推动中哈关系不断向前发展。

丁薛祥指出，中哈两国发展理念相近，互补优势明显，合作前景广阔。双方要继续本着命运共同体精神，在涉及彼此核心利益问题上相互支持，高质量共建“一带一路”，拓展互联互通，密切人文交流，推动中哈全方位互利合作提质升级。

斯迈洛夫表示，哈中关系基于深厚友谊和牢固互信，两国高层往来密切，合作成果丰硕。哈方坚定奉行一个中国政策，愿同中方进一步加强哈中永久全面战略伙伴关系，持续扩大各领域务实合作。

27日，丁薛祥和斯克利亚尔共同主持中哈合作委员会第十一次会议。会议全面充分肯定中哈各领域务实合作取得的进展，聚焦能源、经贸、金融、交通、科技、人文、环保和安全等议题，充分交换意见并规划下阶段合作重点。会后，丁薛祥和斯克利亚尔签署了《中哈合作委员会第十一次会议纪要》，并见证签署关于互设文化中心的协定、关于哈萨克斯坦鲜食核果输华植物检疫要求议定书等合作文件。

中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部联合发布2023年度“最美退役军人”先进事迹

新华社北京11月27日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，全面贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述，加大对退役军人典型挖掘、培养、宣传力度，褒扬彰显退役军人为党、国家和人民担当奉献的精神风范和价值导向，中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部联合发布2023年度“最美退役军人”先进事迹。

新疆维吾尔自治区且末县老兵治沙队集体和王琦、裴树清等19名先进个人获得2023年度“最美退役军人”称号。

他们中有深入贯彻习近平生态文明思想的榜样，投身治沙造林，守护绿色生态；有

扎根基层一线的先锋，真心实意为群众办实事、解难题；有勇攀科技高峰的模范，攻克前沿技术，为航天事业保驾护航；有致力于教育事业的典型，用爱和坚守点亮海岛孩子的梦……他们身上，体现了广大退役军人服务人民、奉献社会的价值理念，反映了退役军人不褪色、永远跟党走的忠诚品格，展现了爱国奋斗、岗位建功的昂扬风貌。

发布仪式现场采用视频展示、互动交流等形式，讲述“最美退役军人”先进事迹和工作生活感悟。中央宣传部、退役军人事务部和中央军委政治工作部负责同志为他们颁发证书。



近日，南方电网贵州遵义凤冈供电局配网带电作业班顺利完成10千伏凤城Ⅱ回和Ⅳ回线路升级改造工作，本次“带电作业”实现客户“零感知”，有效保障了居民迎峰度冬期间安全稳定用电。肖晓梦摄



内蒙古自治区巴林左旗林东镇种植香葱已有几十年历史，香葱远销北京、天津、福建等地。图为日前，巴林左旗信访干部在林东镇土龙岗村香葱种植基地，向村民了解惠农资金使用及香葱销售情况。李富摄

《中国区域创新能力评价报告2023》发布 广东、北京、江苏综合排名位居前三

本报北京11月27日电（记者潘俊强）《中国区域创新能力评价报告2023》25日在北京发布。2023年，广东省区域创新能力综合排名依然保持第一位，连续7年居全国首位；北京、江苏分别排名第二位和第三位，浙江和上海分别排名第4位和第5位，前五位排名与去年保持一致。其中，2023年北京市高标准建设中关村、昌平、怀柔3个国家实验室，北京怀柔综合性国家科学中心展现雏形，培育了一批新型研发机构，突破了一批“卡脖子”技术，涌现一批世界领先原创科技成果。

据悉，《中国区域创新能力评价报告》作为“国家创新调查制度系列报告”，是在科技部支持下，由中国科技发展战略研究小组联合中国科学院大学中国创新创业管理研究中心编写，已连续发布23年，是国内权威的区域发展评价报告，充分反映了各地区在企业创新、基础研究与原始创新、创新体系等方面的表现。

吉感慨。

在那曲还有很多像楚吉一样的特困老人，受益于西藏自治区推行的集中供养服务政策，他们的生活得到更舒适的保障。那曲市民政局相关负责人介绍，截至目前，那曲现有养老服务场所13家，集中供养特困老人1000余人，分散供养特困老人近800人。

近年来，西藏为持续巩固政府兜底养老服务工作，投资建设80家特殊困难人员集中供养服务中心。截至2022年底，已有5800余名有意愿的特困老人实现了集中供养，有效保障了政府兜底特殊群体的养老服务。

“我年纪大了也没有家人，能在这里享受免费的集中供养，没想到我的晚年生活会这么幸福。”楚

第二届全球数字贸易博览会11月23日至27日在浙江省杭州市举行。多名外方参会人士表示，该博览会是推动数字贸易发展的重要平台，是促进全球数字经济合作的国际公共产品，期待与中国深化数字贸易领域合作，共享数字贸易发展成果。

本届数博会以“数字贸易商通全球”为主题，汇聚800多家数字贸易企业，包含50多家世界500强企业，50多家全球、全国数字贸易百强榜单企业，有100多项“数字新品”首发首秀首展。

中国商务部在本届数贸会上发布的《中国数字贸易发展报告2022》显示，当前，数字贸易蓬勃兴起，正逐步成为重组要素资源、重塑经济结构、改变竞争格局的关键力量，并带动全球产业链供应链价值链加速整合优化，大幅降低贸易成本，为全球经济恢复增长注入新动能。

吉尔吉斯斯坦工商会驻华官方代表琴吉兹·舍尔尼娅佐夫对记者说，数字贸易在当今世界经济中发挥的作用举足轻重，潜力前所未有，将不断发展壮大。中国在数字贸易方面优势明显，人工智能、电子商务、金融科技、云计算和物联网等新技术在中国蓬勃发展，中国企业在数贸会上带来的相关新产品让人印象深刻。

海牙国际私法会议副秘书长吴美珊告诉记者，开展全球数字贸易有利于提高效率和生产力，增强全球联通性，提高信息和教育的可获取性，同时促进环境可持续性。中国提出建设“数字丝绸之路”，重点关注数字基础设施建设、技术转让和数字领域合作等，有助于加强全球数字互联互通。

本届数贸会期间举办了“丝路电商”国际合作论坛。论坛上发布的《“丝路电

商”合作发展报告2016—2023》显示，自2016年以来，“丝路电商”国际合作持续深化。截至2023年10月，中国已同30个国家签署电子商务合作备忘录并建立双边电子商务合作机制。

俄罗斯电商平台奥松旗下奥松全球公司首席执行官斯捷潘·古萨莫夫在论坛发言中表示，俄罗斯电商市场正迎来显著增长，俄罗斯已成为中国跨境电商最具价值的海外市场之一。

本届数贸会邀请芬兰、南非担任主宾国。南非企业发展部长恩达贝尼·亚伯拉罕在发言中表示，中小微企业是南非经济增长引擎和电商发展重要参与者，政府将继续支持它们与中国伙伴建立互利互惠关系，为南非和中国在电商领域进一步合作创造更好环境。

芬兰驻上海总领事馆贸易与创新领事米卡·克莱梅蒂宁告诉记者，此次共有18家芬兰公司参展，涵盖数字技术和服务等方面，期待芬中两国公司建立新联系创造新商机。他说，数字经济与绿色经济转型密不可分，深化数贸合作将为人类创造更美好未来。

西班牙巴塞罗那商会国际业务开发经理何塞普·戈梅斯说，他在展会现场充分感受到中方对数字贸易的重视。他认为，数字经济在推动建设开放型世界经济方面发挥着重要作用，期待各方共同推动形成数字贸易规则。

亚非法律协商组织秘书长卡马林·比尼布瓦敦参加了数贸会期间举办的全球数字贸易法治论坛。他表示，数字经济为推动创新和建设更具包容性、互联性的全球经济带来机遇，期待各方开展合作，制定数字经济监管规则，以保护数据安全、维护公平竞争。

（新华社杭州11月27日电 参与记者：张毅荣、郭雅格、张家伟、黄筱、方问禹）

外交部发言人

欢迎马来西亚对中国公民实施入境30天内免签政策

新华社北京11月27日电（记者邵艺博）外交部发言人汪文斌27日表示，欢迎马来西亚方面对赴马中国公民实施入境30天内免签政策。

当日例行记者会上，有记者问：11月24日中方宣布对马来西亚实行单方面免签政策后，马来西亚总理安瓦尔于26日表示，马来西亚将从12月1日开始，对中国公民实施入境30天内免签的便利措施。中方对此有何评论？

汪文斌说：“我们欢迎马来西亚方面对赴马中国公民实施入境30天内

免签政策。”

他说，中国同马来西亚是隔海相望的好友邻邦，两国传统友谊跨越千年。今年，双方就共建中马命运共同体达成重要共识。明年是两国建交50周年。“我们相信，中马双方近期推出的签证便利政策，将为进一步增进两国人员往来注入新动力。”

汪文斌表示，中方愿同马方一道，继续加强中马互利合作和人文交流，让两国友好合作结出更加丰硕的成果。



近年来，浙江省兰溪市检察院讲百家、联企、访院志愿者近日在马涧镇马坞村为村民普及生态环境保护以及公益诉讼相关法律法规。图为兰溪市检察李晨摄

西藏：健全养老服务 守护“夕阳红”

新华社拉萨11月27日电（记者王泽昊）未至隆冬，西藏那曲市聂荣县，这座海拔4700多米的藏北小城，最低气温已达零下22摄氏度，走在路上，刺骨的寒风直往领口里钻。

但当记者走进聂荣县特殊困难人员集中供养服务中心，屋内的暖流扑面而来，几株青翠的树苗为萧瑟的冬季增添了些许生机。耄耋之年的楚吉靠坐在阳光房的沙发上，惬意地享受着正午的暖阳。手中的木碗里，酥油茶冒着热气。

“我年纪大了也没有家人，能在这里享受免费的集中供养，没想到我的晚年生活会这么幸福。”楚

吉感慨。

在那曲还有很多像楚吉一样的特困老人，受益于西藏自治区推行的集中供养服务政策，他们的生活得到更舒适的保障。那曲市民政局相关负责人介绍，截至目前，那曲现有养老服务场所13家，集中供养特困老人1000余人，分散供养特困老人近800人。

近年来，西藏为持续巩固政府兜底养老服务工作，投资建设80家特殊困难人员集中供养服务中心。截至2022年底，已有5800余名有意愿的特困老人实现了集中供养，有效保障了政府兜底特殊群体的养老服务。

在拉萨市社会福利院，老人们围坐在长桌边喝茶打扑克，气氛温馨和睦。

“我在这住了快20年了，环境和设施不仅越来越好，娱乐项目也很丰富，感谢党和政府让我们晚年的生活能够如此舒适精彩。”81岁的娣姐说。

“下一步，我们准备在院区内建立诊所，方便老人就医，进一步做好医养结合。”拉萨市社会福利院负责人邓君说。

拉萨市民政局相关负责人表示，近年来，拉萨市实施特困人员供养机构运营机制改革，依托智慧养老平台建设及巡视探访服务等政府购买服务项目，实施居家养老服务和

“公建民营”社会化养老服务模式，推动养老服务供给结构不断优化。

阿里地区噶尔县昆莎乡74岁的次仁拉松老人膝下无子，生活无法自理，5年前搬到阿里地区特殊困难人员集中供养服务中心生活。“别看外面冷飕飕的，但屋里早就供暖了。”他喝着酥油茶说，“护理员经常帮我们洗衣服、剪指甲、洗澡。我们不仅身上暖和，心里更是暖暖的。”

随着城乡一体的“居家社区机构相协调、医养康养相结合”的养老服务体系建设不断健全，在西藏，越来越多像次仁拉松一样的老人实现了老有所依、老有所养，拥抱幸福“夕阳红”生活。